
Az országgyűlés többsége a nemzet bizal­
mából szuverén joggal tárgyalja azokat a 
törvényjavaslatokat, amelyeket ö helyesek­
nek és jóknak tart. (Élénk helyeslés és taps 
a jobboldalon. Mozgás balfejői.) Természe­
tesen az ellenzéknek is jogában és módjá­
ban áll azokat a kifogásokat és indokokat 
előhozni, amelyeket ő a maga részéről he­
lyeseknek és jóknak tart.

igv van, sokkal heterogénebb elemből áll 
a mi országunk lakossága, sokkal sokkal 
centrifugálisabb erők működnek és mű­
ködhetnek közre, különösen a hadseregben, 
semhogy azt nézete szerint a német had­
sereggel párhuzamba lehetne állítani.

Miután röviden szólt az altisztekről és 
a tanítókról, áttért

a koalíció paktumára.
Ä haderő fejlesztése 20 év 

óta stagnál.
1868 augusztus 3-án^ tartott or­

szággyűlésen a véderőtárgyalás alkalmá­
val Deák Ferenc a következő szavakkal ve­
zette be beszédét (olvassa):

„Az állam első és legfontosabb fela­
data megvédeni az országot külső és belső 
ellenség ellen. A végrehajtó hatalom köte­
les őrködni a haza biztonsága fölött, az al­
kotmányos törvényhozás pedig tartozik 
gondoskodni arról, hogy a kormány min­
den időben és minden eshetőségek ellen 
elegendő és a célnak teljesen megfelelő vé­
delmi eszköz felett rendelkezhessék a haza 
védelmére.“

Ennek az igazságnak hatása alatt ál­
lott a kormány, amikor a véderőreformra 
vonatkozó javaslatokat beterjesztette 
ennek az igazságnak hatása alatt áll az a 
párt is, amelyhez tartozni szerencsém van, 
amely a kormánynak ezen előterjesztéseit 
teljes odaadással, meggyőződésének egész 
melegével támogatja és meg akarja való­
sítani. (Élénk helyeslés a jobboldalon. Zaj 
a szélsőbal oldalon. Elnök csenget.)

Gróf Apponyi Albert t. képviselőtár- 
legutóbb tartott nagy és ékesszóló be­

szédében elmondotta azokat a tényeket és 
körülményeket, amelyek a katonai kérdé­
sek tárgyalásainál évszázadok óta előfor­
dultak. Beszéde e részének legaktuálisabb 
pontjai azok, amelyek az utolsó húsz évre 
és különösen a legutóbbi kilenc esztendőre 
vonatkoznak, mert e kijelentéseivel t. kép­
viselőtársam elismerte önmaga is azt, hogy 
hadseregünknek számszerű fejlődése húsz 
év óta teljesen stagnál. T. Ház! Húsz évi 
»tagnáció még akkor is, ha az állami élet 
egy kis jelentőségű intézményében áll be, 
veszéllyel és kárral jár, mennyivel na­
gyobb veszéllyel és kárral jár ez akkor, ha 

állami élet biztonságának, az állami élet 
presztízsének védelmét, annak legnagyobb 
faktorát, a hadsereget illeti a kérdés. Senki 

tagadhatja azt, hogy a hadseregnek 
létszáma húsz év alatt nem emelkedett. 
Leghatározottabb bizonyítéka ennek az, 
hogy a legilletékesebbb faktor, maga a 
hadügyminiszter, Schönaich, azzal a kife­
jezéssel élt e kellemetlen és kedvezőtlen 
helyzet megvilágítására: Die Armee ver­
dorrt. Kijelentette, hogy akkor, amikor 
körülöttünk az összes államok a legna­
gyobb sietséggel, a legnagyobb készséggel 
a legnagyobb áldozatokkal hadseregüknek 

Ami pedig a második kérdést illeti, számát emelték, intenzive fejlesztették, 
hogy nem illetékes a Ház, bocsánatot kérek akkor t. Ház, mi visszamaradtunk. Két- 
érTnem tudok sem írásos, sem szóbeli kö- ségtelenül nem tagadható tény, hogy húsz 
telezettséget arra vonatkozólag, hogy egy év alatt a hadsereget egyáltalán nem fej- 
törvényjavaslat ne tárgyaltassék, amely- 1 esztettük és bátor vagyok kijelenteni, 
nek szükségessége az országban felmerült hogy nagy szerencsének tartom, hogy a 
és imminens. (Helyeslés jobbfelől.) Nincs külpolitikai viszonyok húsz év alatt oda 
olyan, sem Írásbeli", sem szóbeli kötelezett- nem fejlődtek, hogy ezért a felelősséget 
seg a világ egyik parlamentjében sem s hol azoknak kell viselniük, akik tulajdonkep- 
van az megírva, hogy ilyen vagy olyan per ennek okozói ....
sorrendben kell jönniük a megoldandó fel- Áttért itt Talhan Béla annak a kiiej-
adatoknak’Egy esetben helyes volna ez az tésére, hogy egy nagyhatalom, ha befolya- 
indokolás, abban az esetben nevezetesen, sát Európában meg akarja tartani,
— nem konkréten erre vonatkozólag, ha- izoláltan nem allhat meg
nem általánosságban említem ezt — hogy n , , r ,,
ha a kormánynak egvik vagy másik tor- Európában. Meltoztassek csak Anglia pel- 
vényjavaslatát a törvényhozás egyik vagy (tóját megnézni és meglátja, hogy Anglia 
másik faktora visszalöki és a kormánynak amely a világuralmat évszázadok óta bírja 
n/zpte és a meggyőződése, hogy a nemzet sem volt kepes az izoláltság helyzeteben 
többsége mögötte áll, hogy akkor a kor- megmaradni, kenvte en volt szövetségest, 
mánv a nemzet többségéhez fordul; de ez barátot keresni, különben a ma, európai 
n kérdés itt ebben az esetben nem ordul konstellációk mellett yem egzisztálhatott 
elő (Helyeslés iobbfelőL) Különben is azt volna. (Tjgy van a jobboldalon.) Az ;s bi- 
hiszem nogy az utasítások korszaka mar zonyos tény hogy csak erős országok ke­
nden elmúlt (Ivaz! Vgv van! jobbfelől.) ! remek szövetségest, mert a gyönge allnm

Két elvi momentum az — úgymond — 
amely ezen törvényjavaslat tárgyalása al­
kalmával különösen kifogásoltatik. Az 
egyik arra vonatkozik, hogy a paktum elő­
zőleg kikötötte elsősorban a választási jog 
megalkotását és csak az ezen alapon vá­
lasztott képviselőház tárgyalhatja azután a 
katonai kérdéseket. A második kifogás pe­
dig az, hogy ez az országgyűlés nem ille­
tékes a katonai kérdések megoldására.

Ez a kormány nem paktum alapján

AZ

ül itt.
A kérdésnek azzal részével, vájjon a 

koronának joga az országgyűlés tárgyalá­
sait illetőleg meddig terjedhet, nem fog­
lalkozom, ezt bővebben kifejtette iisza 
István gróf t. barátom, azonban nézetem 
szerint nem áll meg ezeu indokok egyik 
része sem. S miért? Mert a paktum nem 
a korona és a nemzet között, hanem a ko- 

koaliciós kormány vezető 1 ér fiai

es

róna es a 
között jött létre.

A paktum határozott időre köttetett s 
két évi határidőhöz volt kötve. Ez a hét ér 
elmúlt és a koalíciós kormány négy év alatt 
a paktumot végrehajtani nem tudta. Ez a 
kormány, amely jelenleg az ország ügyeit 
vezeti, nem paktum alapján neveztetett ki, 
hanem a saját programul ja alapján.

Eitner Zsigmond: Abban a választói 
jog volt benne!

Tallián Béla: Az is benne volt!
Rudnyánszky György: A sorrend nem 

volt meghatározva.
Tallián Béla: Bocsánatot kérek, a vá­

lasztói jog is benne volt a programul bán, 
de hogy milyen sorrendben, az, egyiket 
előbb vagy később csinálja-e az a kormány 
belátásától függ. (Igazi ügy van! jobb­
felől.) Mozgás a bal- és a szélsőbal oldalon. 
Felkiáltások: (A trónbeszédben!) Tény az, 
hogy a kormány programrajában 
volt, a trónbeszédben is benne volt . . .

Lovászy Márton: Első helyen! (Zaj.)
Tallián Béla: . . . Engedelmet kérek, 

ezt nem lehet eltagadni, képviselőtársaink 
beszédeinek legnagyobb részében szintén 
benne volt, tehát ez a párt, amely a kor­
mányt ebben a kérdésben támogatja, nem­
csak politikai bizalomból, de meggyőződés­
ből is szükségesnek tartja ezen kérdés meg­
oldását. (Igaz! Ugv van! jobbfelől. Mozgás 
a bal- és szélsőbaloldalon.)

sam

benne
az

sem

A mostani képviselőház 
illetékessége.

A véderővita.
— Tallián Béla beszéde. —

Nagybecskerefc, aug. 2.
Az obstrukciós naplopás szégyenteljes ! 

sivárságai közepette, tegnap végre megint 
jutott idő a komoly szónak és érveknek. 
Nagyarányú érvekben gazdag és 
győző beszéd hangzott el tegnap a képvi­
selőházban, 
megyei nemzeti munkapárt illusztris el­
nöke, aki egyben a véderő-bizottság elnöke 
is, mondott beszédet a véderőreformról s 
beszédét kötelességünk bővebben ismer­
tetni nemcsak annál a szoros viszonynál 
fogva, mely őt Torontál vár megy éhez fűzi, 
hanem főleg azért, mert beszédét hatal­
mas és súlyos érveit, amelylyel a véd­
erő kérdéseit minden oldalról megvilágí­
totta, minél szélesebi) körben ismertté kell 
tenni.

meg-

Tallián Béla a torontál vár -

Ezért adjuk itt Tallián Béla beszédét, 
amennyire lapunk szűk kerete engedi, bő 
kivonatban az alábbiakban:

Tallián Béla beszédét azzal kezdte, 
hogy tisztában van azzal, hogy sokkal 
gyöngébb lesz az ő szava hogysem a túlol­
dalt arról az útról, amely meggyőződése 
szerint esetleg parlamentárizmusunkat 
is veszélyezteti, visszatérítse. Tisztában 
van azzal is, hogy a tárgyalás jelenlegi 
alakulatában és formájában nem bírhat 
meggyőző erővel szava a túloldalon. Ha 
mégis felszólal és ezzel a jogával él, egy­
szerű kötelességet kiván teljesíteni. Köte­
lességet, hogy a munkapárt álláspontját 
megindokolja és kötelességet, hogy a mun­
kapárt álláspontját lehetőleg kifelé is iga­
zolja.

A nagyhatalmi állás és az 
ország erdekei.

Ezután polemizál Batthyány Tivadar 
aki azt fejtegette, hogy agróffal,

monarchia nagyhatalmi állása nem kong- 
Magvarország érdekeivel; mi csak 

annak terheit viseljük és előnyeiben nem 
részesülünk. Gróf Batthyány Tivadar fel­
fogásával szemben ő csak a történelemre 
hivatkozik és pedig a történelem utolsó 40 
esztendejére és igazolni kívánja azzal hogy 
a monarchiának nagyhatalmi állásából Ma­
gyarországnak is meg volt a maga előnye, 
mert ha csak a történelem azon részét, 
amely Mátyás királyunk kora óta egészen 

utóbbi "időkig lefolyt, végigtekintjük, 
láthatni, volt-e Magyarország presztízse 
valaha nagyobb, szebb és erősebb, mint 
azon idő óta, mióta az 1867-iki kiegyezés 
alapján állunk, egészen az utolsó időkig. 
De ettől eltekinve, méltóztassék csak meg 
is nézni azt a haladást, amelyet akár szel­
lemi, akár anyagi, akár gazdasági téren 
az ország 40 esztendőn át tett; és senki 
sem fogja kétségbevonni azt, hogy oly ha­
ladást ért el az ország 40 esztendő alatt, 
am ínöt azelőtt évszázadokon keresztül nem 
tudott elemi.

„ Batthyány Tivadar az önálló 
nadsereg felállítására vonatkozólag felho­
zott érvekkel kapcsolatban utal arra, hogy 
a, nemet hadsereg, dacára annak, hogy 
negy-ot teljesen önálló hadseregből van 
szervezve, mégis a világ első hadserege; ez 
teljesen igaz és aláírja, de elfelejtette 
Batthyány azt. hogy a német hadsereg 
dacára annak, hogy négv-öt különböző 
hadseregből áll egy nyelvű legénységből, 
egy nyelvű tisztekből áll és egy nyelvű ál­
lam hadserege. Azoknak tendenciája, gon­
dolkodásuk iránya, lelkesedésük mind egy 
pont felé irányul, inig ez minálunk nem
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A Előfizetési árak:
Egész évre —
Félévre--------—
Negyedévre —
Egy hóra — —
— Egyes szám ára 8 filier.

Hirdetések
a kiadóhivata bán fogadtat­
nak el Azonkívül az összes 

hirdetési irodákban.

Megjelenik vasár- és Brnej»- 
napok kivételevei aiitideiiaap 
üélatán S érakor. ■■■»■■

Szerkesztőségi iroda: 
tagybeeskerek, Zápolya-a. 1.,
vvá alap szellemi részét illető 
mnden közlemény intézendő

Kiadóhivatal:

6
2 K.

i
Vlritz Fér. Pál könyvnyomdája
Nacvbecskerek: Zápoh» ■
híva a hirdetések az előfize^
tétek és a lap szétküldésére
v natkozó felszólalások mte-
z <ndók
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szappan a legjobb kezes­
séget nyújtja az iránt, 
hogy fehérneműink idő- 
előtt tőnkre ne menjenek.

Tisztasága és jósága által a leg­
finomabb és leggyöngédebb szövetek 
a. m. seh e n, csipke, flanellek mosá­

sára is alkalmazható.
5V%*74»

SUNLIGHT SZAPPAN az 
egész világon elteljed!.í-a 2>I

Kettős darabok­
ban 30 fillér. 
Nyolczszögleti 

18 fillér.
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korona. Ezek azok a kiadások, melyekkel 
minden évben újra találkozunk. Azok a ki­
adások pedig, amelyek egyszer minden­
korra szükségesek hadsereg fe.ilesztesere, 
a következőleg állanak: A hadsereg és a 
honvédség részére szükséges 253,975.000 
korona, ennek az összegnek 4 és fél %-os 
kamata kitesz 11,428.884 koronát. Miután 
ezek a kiadások több- mint valószínű, köl­
csönből fognak fedeztetni, az első és a má­
sodik tétel együttvéve kitesz 85,895.000 ko­
ronát.

Szembeállítva ezeket a számokat azzal 
a tételekkel, amelyeked előbb egy háború, 
egy mozgósítás veszélyével kapcsolatban 
felhozott, egy pillanatig sem habozik kije­
lenteni azt, hogy uem tartja ezeket a ter­
heket elviselhetetleneknek, nem tartja eze­
ket a terheket olyanoknak, amelyek az ál­
lamháztartás egyensúlyát megzavarják, 
nem tartja olyanoknak, amelyek gazdasági 
és kulturális fejlődésünkben bennünket 
megakasztanának. (Élénk helveslés jobb- 
felől.)

Nagy hatással i dézte tovább Tál lián 
Béla Deák Ferencnek és néhai Andrássy 
Gyula grófnak fejtegetéseit

az önálló hadseregről.

Deák Ferenc 1868 augusztus 3-án tar­
tott képviselőházi beszédében az önálló 
hadseregre vonatkozólag a következőket 
mondja: (Olvassa.) „Tekintse bár végig 
akárki a törvényeket, országgyűlési irato­
kat, látni fogja, hogy teljesen önálló, füg­
getlen magyar hadsereg létezésének nyoma 
sincs azokban; sőt még az 1848-i k i törvé­
nyek is említik ugyan e két szót „magyar 
hadsereg“, de arról, mint önálló, független 
külön hadseregről sehol nem rendelkeznek 
(Zaj és felkiáltások a szélsőbaloldalon: Az 
a baj!) S hivatkozom a t. Ház tagjaira, 
hogy ilyen önálló, független külön magyar 
hadsereg 1848-ban is csak akkor jött tett leg 
létre, mikor seregeink nem a sanctio prag- 
matica értelmében ő felsége seregeivel 
együtt, hanem ellenük küzdöttek. Ha pedig 
valaki okát vizsgálná annak, hogy az ál­
landó katonaság megállapítása óta miért 
nem sürgettek ily teljesen önálló, függet­
len, külön hadsereget az ország rendei, 
valószínűleg azon eredményre jutna az 
által, hogy nem sürgették, nem köve­
telték, mert azon meggyőződésben vol­
tak, hogy két ilyen elkülönzött, független 
és önálló hadsereggel annyi harc és veszély 
között seni a hazát, sem ö felsége trónját a 
többi országait a pragmatica sanctio értel­
mében megvédeni nem lehetett volna.

Másik koronatanúm, id. Andrássy 
Gyula gróf a főrendiháznak 1889. évi áp­
rilis^ hó 5-én tartott pénzügyi bizottsági 
ülésén a következőket mondta (Olvassa): 
„Ha azt hittük volna, hogy az önálló ma­
gyar hadsereg nélkül önálló magyar állam 
nem lehet, vagy hogy az felel meg legjob­
ban Magyarország és a monarchia érdekei­
nek, nem ajánlottuk volna a később tör- 
vényhozásilag elfogadott közös véderőnk 
rendszerét,
magyar hadsereg létesítését legalább is 
megkísérlem. De mert az önálló magyar 
hadsereg eszméjét nemcsak kívánatosnak 
nem, hanem határozottan veszélyesnek tar­
tottuk, még pedig nemcsak a monarchiára, 
hanem méginkább Magyarországra nézve: 
az eszmének létesítését meg sem kísértet­
tük, sőt azt kezdettől fogva kizártuk a ki­
egyezés programmjából.“

Ez a két nyilatkozat szólót csak meg­
erősíti abban a meggyőződésében, hogy a 
közös hadsereg előnyösebb Magyaror­
szágra mint az önálló külön hadsereg.

hanem igyekeztünk volna a

előbb-utóbb inferioris helyzetbe, kerül és 
kénytelen-kelletlen annak az erősebb ál­
lamnak szekerét köteles tolni, amellyel szö­
vetségben van. Ha abban az izolált hely­
zetben akarunk maradni, akkor előbb- 
utóbb előállana az a következmény,^ hogy 
először szövetséges társat nem találnánk 

izoláltság még sokkal veszedelme­
sebb lenne, mert belső helyzetünk a hete­
rogén elemek folytán olyan lehet, hogy en­
nek centrifugális, kifelé való hatása 
g)ron megbosszulhatná magát. Már pedig 
annak, azt hiszem, senki sem akarja ki­
tenni magát ebben az országban, hogy az 
ország létét, fenmaradását veszélyeztesse. 
Tagadhatatlan tény, t. Ház, hogyha ebben 
a helyzetben, ezen izoláltság helyzetében 
maradnánk, hadseregünknek ilyen gyenge 
fejlődöttségében mint ma vagyunk, úgy 
vérszemet kapván szomszédaink jobbról és 
balról előbb-utóbb belekerülnénk Európa 
érdekcsoportjainak olyan malomkövei 
közé, melyek bennünket, ha hadseregünk 
nem elég erős és harcképes, össze fognak 
morzsolni.

Igen érdekesen és tanulságosan fej­
tette ki ezután Tallián, hogy

mibe kerül egy mozgósítás 
és vesztett háború ?

A mozgósítás háború esetén fejenként 
és naponként 10 koronába kerül s Ausztria 
és Magyarország hadi erejét két és fél mil­
lióra becsülve, ez havonkint 450 millió ko­
ronát, egy esztendőben pedig körülbelül 10 
milliárdot tesz, (Mozgás.) nem számítva 
azon veszteségeket, melyek a közgazdasá­
got, az ipart, a kereskedelmet,azonkívül az 
emberi életet is érik.

De hogy mibe kerül egy vesztes félnek 
a háború — folytatta tovább Tallián — ha 
megengedik t. képviselőtársaim, erre is fo­
gok adatot szolgáltatni az utóbbi időkből. 
(Halljuk! ^ Halljuk!) Franciaország az 
1870—71. évi háborúban 5 milliárd frank 
hadisarcot fizetett, ami 4750 millió koroná­
nak felel meg. Ennek négy %-os kamata 
213,750.000 korona. Méltóztatnak tehát 
látni, hogy egy háborúnak következménye, 
szemben azzal a 89 millió emelkedéssel, a 
miről most szó van, mennyivel súlyosabb. 
Sőt ha tekintetbe vesszük t. képviselőtár­
saim azt, hogy gazdaságilag milyen vesz­
teségeket szenvedett Franciaország, hogy 
emberéletben is milyen veszteségeket 
vedet-t és ezenkívül Elszász-Lotharingiát 
át kellett adnia, hogy továbbá a hadi költ­
ségek ebbe a hadi sarcba nincsenek bele­
számítva, akkor azt hiszem, igazat fognak 
nekem adni. Oroszország Japánnal való 
háborújában — itt nem hadisarcról van 
szó, hanem a költségekről 
rubelt költött el, ami 3395 millió koroná­
nak felel meg. Ennek a kamatai ki tesznek 
152,775.000 koronát s ezenkívül elvesztette 
még Mandzsúriát is.

Azzal szemben, amit Eitner Zsigmond 
t. képviselőtársam felhozott, azt hiszem, 
az az összeg, melybe nálunk a hadseregnek 
jövendőbeli fentartása kerül, messze mö­
götte marad ezeknek a nagy összegeknek 
mert hadseregünk fentartása 85,895.044 ko­
ronába kerül. Én nem tehetek róla, én 
reám mindezek a terhek, melyek oly óriási 
mérvben veszélyeztethetik és veszélyezte­
tik is az ország polgárságát, azt az im- 
pressiót teszik, hogy én szívesebben fizetem 
meg a hadsereg fentartására szükséges 85 
milliót, mintsem hogy kitegyem az orszá­
got egy háború veszedelmének. (Élénk he­
lyeslés a jobboldalon. Zaj a baloldalon.), 
amely háborúban nemcsak anyagi létünk, 
de egyúttal létünk is veszélyeztetve volna. 
(Helyeslés a jobboldalon. Mozgás és zaj a 
baloldalon.)

Részletes statisztikát nyújt ezután a 
külföldi államok haderejéről és költségei­
ről, amelyek a mi hadseregünk hátramara- 
dottságát bizonyítják.

es ez az

na-

szen-

1331’5 millió

Pénzügyi szempontból
kifejti hogy nemcsak az a politikai bizalom 
mellyel Lukacs László pénzügyminiszter 
iránt viseltetik, de az évtizedes működés 

melyet ő a pénzügyminiszteri székben 
kifejtett, elég biztosítékot nyújt arra, hogy 
az államháztartásunk veszélyeztetve volna 
vagy annak volna kitéve e költségek által, 
ha kulturális, vagy gazdasági fejlődésünk­
ben ezek a költségek megakasztanának 
bennünket. Lukács László pénzügyminisz­
ter uem járult volna hozzá ezekhez a ter­
vekhez. De nézzük, hogyan állunk pénz­
ügyileg ebben a kérdésben? A közös had­
sereg és a hadi tengerészet kiadásaiból esik 
Magyarországra 33,466.160 korona, aAon- 
védségre 41 millió, összesen tehát 74,466160
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Szólt Tallián Béla .
(lésről a két és három 7vos nye,vl ker* 
majd pedig

augusztus 2

szolgálatról,

a kilences bizottság programmjarti

amelynél ezeket mondta: Még csak azt az 
egyet kívánom hangsúlyozni, hogy ezek­
nek a törvényjavaslatoknak általunk való 
megszavazásához kötjük azt a kívánságot, 
sót ha szabad ezt a kifejezést használnom: 
azt a követelést is, (Ugv van! jobbfelöl.) 
hogy a kilences bizottság programúiba a 

teljes valóságában hajtassák végre. 
(Elénk helyeslés jobbfel öl. Felkiáltások a 
baloldalon: Mikor? Mikor?) Kérem én ezt 
nem kötöm határidőhöz. (Zaj bal felől.) 
Nekem meg van e tekintetben’ a kormány 
iránt a bizalmam és meggyőződésem az, 
hogy ez a párt még a kormánnyal szemben 
sem fog tágítani attól a követelésétől, hogy 
a kilences bizottság programúi ja teljesen 
végrehajtassák. (Igaz! Ügy van’.'jobbfelöl) 

De hiszen a kilences bizottság prog­
ram injának legnagyobb része, kivéve a 
zászló- és jelvénykérdést, már végre is van 
hajtva. A magyar csapattesteknek magyar 
hatóságokkal való levelezése tisztában 
van. A katonai nevelőintézetekben lévő he­
lyeknek száma 1323-ra emelkedett fel; a 
katonai nevelőintézetekben a vizsgálati és 
tanítási nyelv oly fejlődésnek indult, 
nőt ezelőtt 6—8 esztendővel még senki 
mert relmélni. (Igaz! í gy van! a jobbol­
dalon.) Azonkívül a katonai biintetötör- 
vénykönyvben, amely itt fekszik a képvi- 
selőház asztalán a magyar nyelv érvénye­
sülése biztosítva van; azonkívül a két éves 
szolgálati időre vonatkozó javaslat itt van 
a képviselőház asztalán. (Mozgás és zaj a 
szélsőbaloldalon.) A honvédelmi miniszter 
ur jogainak kitágítására vonatkozó intéz­
kedések benne vannak a törvényben. így 
tehát nincs más hátra, mint kizárólag a 
jelvény és a zászló kérdésének megoldása. 
Hogy a jelvény és zászló kérdését is kor­
rektül és pedig az állam önállóságának tel­
jes kidomboritásával fogja megoldani a 
kormány, arról meg vagyok győződve. 
(Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Beszédét Tallián azután az

ami­
sem

obstrukciós hősökhöz

intézett szavaival igy fejezte be:
Én, t. Ház, abban a meggyőződésben 

vagyok, hogy ebben a kérdésben nem a 
szív és az érzelem, hanem a nyugodtan 
ítélő ész szavára kell hallgatni. (Élénk he­
lyeslés és felkiáltások a jobboldalon: Ott 
az nincs! Zaj a szélsőbaloldalon. Elnök
csenget.) Hiszen a félmult idő eléggé iga­
zolta azt, hogy az országot jelszavakkal és 
ígéretekkel könnyű lázba hozni, de bekö­
vetkezett egyúttal az is, hogy midőn az or­
szág látta, hogy ezen Ígéretek be nem vált­
hatók, akkor visszatért a nyugodt politika 
útjára. (Élénk helyeslés a jobboldalon. 
Mozgás és ellentmondások a szélsőbalolda­
lon. Zaj.) És én tisztelettel azt a kérdést in­
tézem a velem szemben ülő t. képviselőtár­
samhoz: hajlandók-e a felelősséget viselni 
(Fölkiáltások a szélsöbaloldalon: Hogyne! 
Halljuk! Halljuk! jobbfelől.)^ azért, hogy 
ha az országot . . . (Mozgás és zaj a széí- 
sőbaloldalon. Halljuk! Halljuk! jobbfejői.) 
olyan útra vezetik, melyről nézetem sze­
rint győzelemmel nem, csak vereséggel 
lehet visszavonulni? (Élénk helyeslés a 
jobboldalon. Mozgás és ellentmondások a 
szélsöbaloldalon.) Mert az erről az útról 
való visszatérés nem a jogok kiterjeszté­
sét, hanem csak a jogok csorbítását von­
hatja maga utánv azért pedig a felelőssé­
get t. képviselőtársaim, azt hiszem, nem 
szívesen fogják viselni.

Slezák Lajos: Kormányt vállalni igen. 
(ügy van! Úgy van! jobbról.)

Tallián Béla: T. Ház tudom azt, hogy 
nálunk a kisebbségnek a szokás alapjan 
sokkal szélesebb körű jogai vannak, mint 
Európa bármely más parlamentjében. J> 
ezeknek a jogoknak nézetem szerint s meg; 
gyöződésem szerint a többség jogai fölé 
emelkedniök nem lehet és nem szabad. 
(Élénk helyeslés a jobboldalon.) És meg­
győződésem szerint az a párt, amelyhez 
tartozom, ha szükségét látná annak, hogy 
ezek a jogok rendes medrükbe visszaterel- 
tessenek, kötelességét nem fogja elmulasz­
tani. A tör vény j avaslatot általánosságban 
elfogadom. (Hosszantartó élénk helyeslés, 
éljenzés és taps a jobboldalon. A szónokot 
számosán üdvözlik. Nagy zaj a szélső­
baloldalon.
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— Pusztító jégeső. Mint Lúgosról jelen­
tik, ott heifőn délben hirlelen nehéz, ólmos 
felíegek takarták el az égboltozatot és csak­
hamar megeredt az eső, amelyet pár perc 
múlva jégeső váltott fel. Körülbelül 12 percig 
hullott sűrűn diónyi nagyságú jég, amely öt 
centiméter magasságban elborította az utcákat 
és teljesen eltorlaszolta a csatornanyilásokat, 
úgy, hogy a víznek nem volt rendes lefolyása. 
A jégeső különösen a szőlőben és gyümölcsö­
sökben óriási károkat okozott.

— Halálos, szóváltás. Véres eset történt 
a napokban Németeleméren. Mint ugyanis 
lapunknak jelentik, Neinartz Péter és 
Puskás János ottani cséplő - munkások 
munkaközben szóváltásba kerültek egymással 
s a szó csatát csakhamar tettlegesség követte, 
aminek gyászos vége lett. Puskás ugyanis neki 
akart menni Neinartznak, aki azonban 
szorongatott helyzetében egy a kezében levő 
vasvilIával úgy vágta fejbe Puskást, hogy az 
összeesett s tegnap koponyacsonttörés követ­
keztében meghalt. A véres cselekményről 
az ottani csendőrség jelentést tett a nagy- 
becskereki kir. ügyészségnek s Junga Aladár 
vizsgál cbiró-helyeítes és Czenger Nándor kir. 
ügyész kimentek Elemérre, ahol helyszíni 
vizsgálatot tartottak, egyben megindították az 
eljárást Neinartz ellen.

— Lak sok elképzelhetők e vén házban 
sok lakó után poloska nélkül ? Mielőtt ily 
lakásba beköltöznénk, tisztítsuk azt ki alaposan 
Löcherer Cimexinneí. Ez eddig az egyedüli 
szer amelytől a poloskák nyomban elpusztul­
nak, petéik pedig a Cimexin hatása folytán 
kiszáradnak és többé ki nem kelnek Nem 
piszkit, foltot, szagot nem hagy, a legkényesebb 
bútor ís tisztítható vele Moly ellen egyedüli 
biztos szer. Kapható: K o 11 a r i c h Gábor, 
valamint G z i k a j 1 ő László gyógyszertárában 
Nagybecskereken.

— Tűz. Ma déli 1 órakor ismét tüzeset 
fordult elő Nagybecskereken. A tűz ez alkalom­
mal a közkórház mögötti földeken pusztított, 
ahol egy kazal szalma kigyulladt s elégett. A 
tűzoltóság hamarosan kivonult és sikerült is a 
tüzet elfojtani, mielőtt az még nagyobb kárt 
okozhatott volna.

— A fegyencz és a fogházőr harca.
Izgalmas eset történt tegnapelőtt Karánsebe- 
sen. Több rab a füztelepen járt vesszőt vágni. 
Gerga Torna ruszkai illetőségű rab, aki hat 
havi börtönre volt elitélve, egy észrevétlen 
pillanatban megugrott az őrök elől és esze­
veszett futásnak eredt. Roczanov Emil fogházőr 
üldözőbe vette a rabot és Karánsebes alatt

sikerült utolérnie. Az elszánt fegyenc erre 
nekiesett, az őrnek, azt fojtogatni kezdte és 
Raczanov igen veszedelmes helyzetben volt. 
Az őrnek sikerült fegyverét lekapni és hirtelen 
a darócruhás rab lábába lőtt. A golyó áthatolt 
a ballábon és harcképtelenné tette a vesze­
delmes fegyencet, akit most a rabkórházban 
ápolnak.

hírek.
Tájékoztató.

A fürdő telefonszám U8.) minden nap reggel 6 
órától kezdve déli 12 óráig az urak részére nyitva van 
hölgyek részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől 
i,45 óráig délután. Ugyanazon napokon este 5—7 óráig 

js. Vidéki hölgyek részére minden nap 
délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől este 7 ig nyitva.

'

— A hamiskártyások ügye. Temesvárról 
jelentik: Mint ismeretes, a Temesváron elfo­
gott és hamiskártyázással gyanúsított Román 
Miron és Groszmann Endre ellen Racsov 
Lehel vizsgálóbíró elrendelte az előzetes 
letartóztatását. A letartóztatottak védői ezt 
megapellálták a temesvári királyi törvényszék 
vádtanácsához, amely azonban a vizsgálóbíró 
végzését helybenhagyta. A vádtanács végzése 
ellen a terheltek a temesvári királyi ítélőtáblá­
hoz jelentettek be felfolyamodást emelynek 
szünidei büntető tanácsa legközelebb fogja 
tárgyalni az ügyet.

urak részére 3

Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyvtár nyitva 
minden nap délután 5 órától este 10-ig Vásár- ésvan

ünnepnapokon délután 2 Órától este 10-ig Könyvtáróra 
vasárnap, szerda, péntek délután 5—7 óráig.

— Kinevezés. A m. kir. kereskedelmi 
miniszter Fuchs István kir. főmérnököt az 
alsókubini államépitészeti hivatal főnökét, aki 
24 évig működött itt Toronlálvármegyében is, 
m. kir. műszaki tanácsossá nevezte ki.

— Ellopott lovak. A nagybecskereki 
csendőrségnek jelentették, hogy ismeretlen 
tolvajok Németeleméren Hochbahn Péter 
ottani földmivesnek két darab lovát az istálló­
ból elhajtották. Az ismeretlen lókötőket a 
a csendőrök most mindenfelé nyomozzák.

— Talált függő. A keskenyvágányu vasúti 
hid közelében levő szabadfürdőhelyen egy 
gyöngyház függőt találtak gyémántokkal. Ä 
függőt az igazolt tulajdonos a hivatalos órák 
alatt a rendőrségen bármikor átveheti.

— Búcsúj írás Tékiár \ Régi szokásnak 
hódolva, minden évben augusztus 2-án a Dél­
vidék számos helyéről megindul egy csomó 
ember az Újvidék közelében fekvő Tékiára 
zarándok-uton kérni valamit az istenember 
anyjától.

Nagybecskerekről az idén is számosán 
indultak el ma a zarándokúira, szokás szerint 
ez alkalommul is két csoportban. A magyarok, 
mintegy 120-an a fél 8 órai, a németek közül 
pedig mintegy 250 ember a fél 9 órai mise 
után indult útnak nagy harangozás közepette 
s a zarándokokat Prém Péter segéd-lelkész 
kisérte a város végéig, ahol buzdító beszédet 
intézett a zarándokokhoz, akik vasárnap este­
felé érkeznek vissza a bucsujárásrójL

— Vasúti közlekedésünk javítása. Vasúti 
közlekedésünk javításáról irt közleményünket 
most Szegedről is megerősítik, amennyiben 
erre vonatkozólag Szegedről illetékes forrás­
ból a következőket jelentik:

TÁVIRATOK.

Csupa névszerinti szavazás.
A naplopás folytatása. — Az egész ülésen 
szavaztak.

Budapest, aug. 2. (A „T o r o n t a 1“ 
eredti távirata.) Az obstrukciós naplopás 
ma is tovább dühöngött az úgynevezett 
parlamentben. Mivel a szabadságkérök 
fogytán vannak, az obstrukció Polónyi re­
cipéje szerint dolgozik s az elnöki előter­
jesztéshez nyújtanak be indítványokat és 
ezek felett szavaztatják névszerint a Házat 
A mai egész iilés is névszerinti szavazások­
kal telt el, még pedig a tegnapról mára ha­
lasztott névszerinti szavazásokkal. így 
azután a véderővitára ma nem kerülhetett 
sor, mindössze az ülés végén két interpel­
lációval mutatták meg az obstrukciósok, 
hogy ők „dolgoznak“ is.

Az ülésen Kabos Ferenc alelnök elnü- 
s az ülés megnyitása után persze 

nyomban következett

Két interpelláció is volt.

701 —20 7

A szeged—nagy kiki nda—nagybecskereki 
egyesült h. é. vasút rt. személyvonatait 
gyorsítani kívánja és ezért a pályát megerő­
síti és uj jármüveket szerez be. Az ezzel jaró 
költségek fedezésére 9,534.4QQ kor. alaptőkéjét 
újabb 12221 s egyenként 1200 kor. n. é. elsőbb­
ségi részvény kibocsátása által 11,001.000 
koronára fogja fölemelni augusztus 9-én tar­
tandó rendkívüli közgyűlésén.

— Beiratás a zen fai főgimnáziumba. A
zentai áll s. közs. főgimnáziumban a tanulók 
szabályszerű beiratkozása folyó évi szeptember 
hó 1., 2. és 4. napján történik délelőtt 9 
órától 12-ig Mivel az I. osztály párhuzamos, 
helybeliek és vidékiek egyaránt felvétetnek 
minden korlátozás nélkül. Szeptember 5-én 
lesz a Veni Sancte, utana az iskolai év 
ünnepélyes megnyitása az igazgató által a 
tanári kar. tanulóifjúság, szülők s a szállás­
adók jelenleteben. Ezt követi az egyes osztá­
lyok elrendezése s a törvényolvasás 
osztályfőnökök által. 6-án az előadások meg­
kezdődnek. Ezek mindennap egyfolytában 
tartanak 8 órától 1-ig.
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IJpU Mára két szabadsághős akadt: Bara­

bás Béla és Horváth Gyula, akiknek a kér­
vényeik felett holnap szavaznak név­
szerint.
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— A délvidéki hadgyakorlatok. Megírtuk j 
már, hogy e hónap közepén kezdődnek meg ; jjr 
a délvidéki hadgyakorlatok Lippa környékén, 
amelyeken úgy az itteni honvéd, valamint kö­
zös hadseregbeli zászlóalj is részt fog venni.
A cs. és kir. 12-ik huszárezred 300 főnyi le­
génysége ma Nagybecskerekre érkezett s a 
kincstári erdő előtti barakkokban helyeztetett 
el, ah-mnan már holnap reggel tovább indul. 
Ugyancsak holnap reggel indul gyalog Temes­
vár felé az itteni közös zászlóalj legénysége 
ls- m'g a honvédek csak 12-én hagyják el 
^agybecskereket. — Itt említjük meg, hogy a
lo napra bevonult közös hadseregbeli tarta­
lékosok és

:

Az elnök bemutatja Mármarosmegye 
feliratát a gyermekvédelem dolgában, a 
mibe az obstrukciósok mindjárt beleka­
paszkodnak s az elnök indítványával szem­
ben, hogy a feliratot adják ki a kérvény! 
bizottságnak, Lovászi) Márton azt indít­
ványozza, hogy a pénzügyi bizottságnak 
adják ki. Hogy miért, azt maga sem tudja. 
Egyben pedig indítványa felett névsze­
rinti szavazást és a szavazásnak holnapra 
való .halasztását kéri.

Most következett volna a névszerinti 
szavazás Rákosi Viktornak tegnap bea- 
dottt szabadságiránti kérvénye felett, de 
ez elmaradt, mert Rákosi kérvényét vissza­
vonta. Volt e helyett azonban névszerinti 
szavazás arról, hogy Tolnavármegyének 
az obstrukció ellen beadott feliratát és a 
pestújhelyi népgyülés kérvényét melyik 
bizottsághoz utalják. Mind a két iratot az 
elnök tegnapi előterjesztése értelmében a 
kérvény! bizottsághoz utalják.

Névszerint szavaztak Polónyi Géza 
tegnapi indítványa felett is, hogy a Ház 
utasítsa á kormányt, hogy az interpelláci­
ókba Sürgősen válaszoljon. A nagy több­
ség Polónyi indítványát elveti.
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✓ ém<&•bíréri
póttartalékosok holnap szerelnek le, 

míg az újonnan behívott tartalékosok pénteken 
vonulnak be
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a Rezső-laktanyába.

a h..rT Me?5kart halni, mert nem mehetett 
válni sUra. ti-!11 mindennapi okból akart meg- 
Kámív2!? °-t0‘ e£y batal mázolósegéd. Wolíf 
io y 1 ámí roázolónak Lukó András nevű
miihelvh^0^ Je -nZ életunt, aki ma reggel a 
rn»™ yb Ón"yilkos szándékból felakasztotta
é^reveffftreDfSere azonban még idejekorán 
letet fU k 8 evag!nk- Hosszas élesztési kísér­
őn vin/Z °^y!lk°sjelölt magához is tért s 
öngyilkosságának okául azt a furcsaságot
uotta, hogy azért akart megválni az éleitől,
SáSSmeg neki'hoCT -
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Mokrin község elöljáróságától.Fél két óráig tartott a névszerinti sza­
vazások komédiája s igy a véderővitára 

kerülhetett sor s Be mát Béla mára
4308/1911. sz.

Árlejtési hirdetmény.nem
tervezett beszédét a Ház engedőimével hol­
napra halasztotta.

Az ülés végén
A községi képviselőtestületnek 239. kgy. 

sz. véghatározata alapján a községi nagyven- 
déglö nagytermének padoitatási munkálatai
árlejtés utján biztosítandó lévén, felhivatnak 
vállalkozók, hogy zárt ajánlataikat alólirott 
elöljáróságnál folyó évi augusztus 8-ig adják be.

Az árlejtés f. évi augusztus Ö-ík napjá­
nak d. e. 9 órájakor fog Mokrin községház 
üléstermében megtartatni.

A legmagasabb költségvetés szerint a 
munkálatok 559 koronával vannak előirányozva 
és az ajánlatokhoz 56 korona bánatpénz 
csatolandó

interpelláltak:
Benedek János és Abraham Dezső.

A király Gödöllőn.
2. (A „Tor on tál“Budapest, míg. 

eredeti távirata.) Bécsi jelentés szerint a
király október közepén Gödöllőre megy s 
ott több hetet tölt.

Egyéb feltételek a község jegyzői irodá­
ban a hivatalos órák alatt tudhatok meg. 

Mokrin, 1911. évi augusztus 1.
Jegyző szabadságon:

Koweindl József, s.-jegyző.
776- l.l

A kormány kritikus dátuma. — A klotür.
Budapest aug. 2. (A „T orontál“ 

eredeti távirata.) A miniszterelnök 
újságíró előtt kijelentette, hogy az ellenzék 
részéről terjedt az a hir, hogy a kormányra 
nézve augusztus 8-ika kritikus dátum volna, 
teljesen alaptalan, mert a kormány semmiféle 
dátumhoz nincs kötve, 
viselőkről is nyilatkozott a miniszterelnök, 
amelyek Tallián Bélának tegnapi beszédéből 
azt látják, hogy a kormány a Házban klotürt 
tervezne. A miniszterelnök kijelentette, hogy 
ilyesmit csak az ellenzék felizgatott fantáziája 
olvashat ki Tallián beszédéből.

ma egy Obéb község elöljárósága.Jolify, bíró.

Hirdetmény.
Keresek két írnokot állandó alkalmazásra 

évi 800 korona havi részletekben kiszolgálta­
tandó fizetés mellett.

Magyar kir. államvasutak.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A kézbesithetlen küldemények a vasúti 

üzletszabályzat 81. §-a értelmében az alább 
felsorolt állomások teheráruraktáraiban délelőtt 
9 órakor a következő napokon fognak azonali 
készpénzfizetés mellett nyilvánosan eladatni: 
Budapest ny. p. állomáson 1911. évi aug. 11.
Pozsonyi állomáson...............................
Budapest dunaparti teherpályaud. áll.
Győri állomáson . . .
Szabadkai állomáson 
Újvidéki állomáson . .
Pápai állomáson . . .
Kassai állomáson . .
Losonczi állomáson . .
Miskolczi állomáson . .
Eszéki állomáson .
Szegedi állomáson . .
Temesvár-Józsefvárosi állc 
Dehreczeni állomáson .
Szatmárnémeti állomáson 
Kolozsvári állomáson 
Nagyváradi állomáson .
Aradi állomáson . . .
Békéscsabai állomáson .
Pécsi állomáson . . .
Zágrábi állomáson 
Fiumei állomáson . . .
Szolnoki állomás >n .
Nagyszebeni állomáson .
Sátoraljaújhelyi állomáson 
Brassói állomáson . .

Budapest, 1911. évi julius hóban.

Azokról a kép-
Az egyik írnok teendője különösen a

végrehajtások lesznek ; a román nyelv bírása 
előnyös.

Obéb, 1911. évi julius 30.

771—2.2 Füredi Márton, körjegyző.aug. 18. 
aug. 22. 

. . aug. 21.

. . aug. 23.

. . aug. 24.

. . aug. 22.

. . aug. 24.

. . aug. 22.

. . aug. 23.

. . aug. 17.
. . aug. 21.

. aug. 22 
. . aug. 22.
. . aug. 23.
. . aug. 22.
. . aug. 23.
. . aug. 24.
. . aug. 23.
. . aug. 22.
. . aug. 28.
. . aug. 21.
. . aug. 28.
. . aug. 29.
. . aug. 28.
. . aug. 29.

A cseklészi kastélyt felgyújtották.

fllentőszekrényekBudapest, aug. 2. (A Torontál ered. táv.) 
Pozsonyi jelentés szerint a cseklészi kastély 
égése dolgában most fejezték be a vizsgálatot, 
amely megállapította, hogy a kastélyt felgyúj­
tották. A jelentés szerint a legközelebbi 
napokban letartóztatások is várhatók.

cséplőgépek és egyéb gépekhez
darabja 36 és 40 kor.

lésül“ff

beküldendő jegyzék után jutányosán.

Sécukötők
3 kor.-tó! 8 kor.-ig, kívánatra

választék küldetik.
Irrigátorok, fecskendők, gummiáru, 
Brunswatta, pólyák, tej szívók, gyer­
mekágyi kellékek nagy választékban

kaphatók
Kovács Sándor drogériája 

Dagybecskereken.

A kolera.
Budapest, augusztus 2. (A „Torontál* 

eredeti távirata.) Mint Konstantinápolyból sür­
gönyzik, ott tegnap 21 ember halt meg
kolerában.

Tőzsde.
A Lloyd budapesti távirata augusztus 2.

Búza (augusztusra) . .
Búza (októberre) . . .■ .
Zab (augusztusra) . . .
Tengeri (augusztusra) . .
Tengeri (októberre uj) . .

21-86-------
22-36--------
1604---------
15 "40--------
14-76--------

Az igazgatóság4— x 3
Telefon 43.Telefon 43.Felelős szerkesztő: Somfai János. Utánnyomás nem dijaztatik J

f'Vl — (4):

Torontálvármegye közig, bizottságától. 
3404 kb—1911. szám.

Vonatok érkezese és indulása Nagybecs- 
kerekre, illetve Nagybecskerekről.

Érvényes 1911. évi május hó 1-ső napjától. 
* ÉRKEZIK.
Nagybeoakereki pályaudvarra. 9

Hirdetmény. óra
percA nagyméltóságu kereskedelemügyi 

m. kir. miniszter ur 21054—I. 1911. számú 
rendeletével a pancsova kubini törvény- 
hatósági közút 6-6§7—9-006 km. közötti sza­
kaszának kiépítése céljaira Tár cső (Sztar- 
esova) község határában szükségelt földte­
rületekre nézve 
rendelvén, a tárgyalás folyó évi augusztus 
hó 22-én d. e. 10 órai kezdettel Tárcsó köz­
ségben (a községházánál) fog megejtetni.

Felhivatnak tehát az érdekelt felek, 
hogy a fenti időre kitűzött tárgyaláson 
annál inkább megjelenjenek, minthogy a 
bizottság a kisajátítási terv megállapítása 
felett akkor is érdemileg határoz, lia ap ér­
dekelt felek közül senki sem jelenik meg.

A kisajátítási tervrajz és összeírás 
Tárcsó (Sztarcsova) községházánál 15 
napi közszemlére ki tétetett.

Nagybecskereken, 1911 julius 21-én.
Főispán helyett; 

Jankó, alispán.

Temesvár— Versec—Zsombolyáról délelőtt . . , 9.28
Piuscsovárói d-:iután .......................
Budapest—Szegedről reggel ....
Budapest—Szegedről délután . . .
Szegedről délelőtt . .......................

> Budapest—Nagvkikindáról este . . .
Szécsányból es-e...................................

5.15
622
5-01
9.85
9-4=i

. j 6-40
N&gybecakerek-bógap. pályaudvarra.

. Zsomb.—Versec—Alibunár Temesvárról este j 8-15
| Módosról reggel........................................ .1124

Pa »csóváról reggel ... ... . . i H27
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon reggel ! 8 23 
Zsombolyáról keskenyváganyu vonalon dé.u-án 4 lu 
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon «ste 9-34 
Sxecöányból este . . . . . . . . . t ß 90

a kisajátítási eljárást el-

Mokrin község elöljáróságától.
4875/1911. sz

INDUL.
Kagybeoakereki pályaudvarról.

Pancsovára délelőtt...................................
Pnncsovára este ........
Szeged—Budapestre de előtt ,
Szeged—Budapestre este.............................
Szegedre délután . .
Nagykikinda—Budapestre reggel ! ! [ | 5lo
Zsombolya—Temesvár—Versecre délu án ’ " • 4 í-3 
Temesvár—Versecz—Antaifaiva — Pancsova—

Alibunárra reggel............................. ... 3 33
Zsombolyára keskenyvá -ányu vonalon reggel 2'2B I 
Zsomooiyara keskenyvágányu vonalon tJélX'f*. : ön \ 
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon de;a1' •
Módosra délelőtt ....
Szécsányra reggel . . j

Temesvár—módos! vonalon.
Módosról—Temesvárra délután 
Temesvárról—Módosig délelőtt . ‘ .

Módos—zsombolyai vonalon.
Módosról—Zsombolyára délptán 
Zsombolyáról—Módosra délután . - •

** Szécsány—veceeoi vonx*vű- 
-Szecsányról—Verseczre minden csütörtök és 

vasárnapon reggel . .

Árlejtési hirdetmény.
A községi képviselőtestületnek 238. kgy. 

számú véghatározata alapján a községháza 
tatarozás! munkálatai árlejtés utján biztosítandó 
lévén, felhivatnak vállalkozók, hogy zárt aján­
lataikat alólirott elöljáróságnál folyó évi aug.
8-ig adják be.

Az árlejtés folyó évi augusztus 9-ik nap­
jának d. e. 9 órájakor fog Mokrin községház 
üléstermében megtartatni.

A legmagasabb költségvetés szerint a 
munkálatok 1022 kor. 10 fillérrel vannak elő­
irányozva és az ajánlatokhoz 100 kor. bánat­
pénz csatolandó.

Egyéb feltételek a község jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt tudhatok meg.

Mokrin, 1911. évi augusztus 1.
Jegyző szabadságon;

Koweindl József, s.-jegyző.
_____________ 771—1.1

Nyomatott Vlettz Fér. Pál kiadónál NagybeesfereKeT

. i 7 2

767-3.2

5

Hirdetéseket 1 O

jutányos árért közöl a
11.40. 

. , 5vöTorontál C
Jolity, bíró.pol. napilap kiadóhivatala

. . 5 00

„Torontaí* 1911 2.4. oldal
;
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Szén és coaks
szükségletét legelőnyösebben fed ­
heti, ha most tesz előjegyzést őszi 
és téli szállításra

porosz kőszénre K 3 40 
eisörends dió coaksra K 4*30

árban 100 kilónként, házhoz vagy 
vasútállomásra szállítva

Daun Gyula cég n:
Nagybecskerek.752—5.4
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(Dolnár-segéö
kerestetik

85—90 korona havifizetéssel. Csak 
ügyes és szorgalmas munkás jelent- 

=2 kezzék. Nős előnyben részesül. Cim

- BIRTLER ADOLF NAGYTORAKJ
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